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1. Процес нескінченного реформування, внаслідок некомпетентності його 

організаторів; розрив між теорією і практикою управління освітою; 

2. Відсутність наслідуваності у навчальних програмах середньої і вищої школи, а 
також у наслідуваності освітніх методик, що враховують ментальні особливості соціуму;  

3. Низький рівень інформатизації навчального процесу,  його матеріально-технічної 

забезпеченості; 
4. Нововведення «зверху» без врахування інтересів учасників навчального процесу, їх 

інтересів і потреб; 

5. Несприйнятливість до педагогічних інновацій; 
6. Низький соціальний статус педагога; 

7. Зниження фінансування освітніх програм; 

8. Низький рівень соціальної захищеності професорсько-викладацького складу; 
Схематично дані фактори можна відобразити у такому вигляді (рис. 2). 

 
Рис. 2 – Види небезпек і ризиків у освітньому процесі ВНЗ з особливими умовами 

навчання (по характеру походження) 
 

У XXI столітті потенціал освіти повинен бути використаний для збереження 

єдиного соціокультурного освітнього простору нашої держави, консолідації українського 
суспільства на єдиних національних соціокультурних засадах. Оновлена в умовах 

технологізації світу освітня система повинна відіграти ключову роль у збереженні 

генофонду нації, розвитку її автентичної культури. 
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Прийняття справедливих, об’єктивно необхідних, гуманних законів є лише одним 

кроком до розбудови правової держави. Особи, що мешкають на її території повинні 
добре знати діюче законодавство, неухильно дотримуватися вимог нормативно-правових 

актів. Право регулює суспільні відносини шляхом впливу на свідомість конкретної 

людини.  
Правове виховання – це систематична і цілеспрямована діяльність державних 

органів та громадських організацій, юридичних закладів, що має формувати в 

майбутнього спеціаліста правову свідомість та сумлінне ставлення до законів нашої 
держави [1, с. 156].  

Правове виховання здійснює три основні функції: пізнавальну, спрямовану на 

підвищення рівня юридичних знань; оціночну, пов’язану з оцінкою своїх поглядів у 
відношенні до норм та регулятивну, спрямовану на забезпечення правомірної поведінки, 

правопорядку. Завданнями правового виховання виступають: поширення юридичних 

знань, підвищення їх рівня, формування поваги до закону і досягнення правомірної 
поведінки, підтримка правопорядку і розвиток соціально-правової активності [2, с.7].  

Свідомість людини є регулятором її цілеспрямованої поведінки та специфічною 

формою суспільної свідомості. Правосвідомість розглядається  як відображення правової 
дійсності в почуттях, поглядах, теоріях, уявленнях людей про право, його місце і роль у 

житті окремої людини та країни в цілому. 

Правосвідомість відображається у правових концепціях, та теоріях, У структурі 
правосвідомості виділяють правову психологію, яка включає правові почуття, настрої, 

інші емоційні сприйняття правових явищ і правову ідеологію, яка охоплює знання, 

уявлення, поняття про зміст права, що формуються в результаті правового виховання та 
юридичних наукових досліджень. 

У працях А.І.Долгової виділяється п’ять компонентів правосвідомості: знання 

про право, уявлення про право, відношення до діючого права, вимоги, які висуваються до 

права, відношення до виконання правових приписів 3, с.11. 

Підвищення рівня правосвідомості повинно здійснюватися протягом всього 

життя завдяки правовим знанням, судження про право. Розумова діяльність особи завжди 
виступає разом з чуттєвою спрямованістю, яка є невід’ємною якістю свідомості. Будь-яке 

пізнання проходить крізь сприйняття і відчуття" [4, с.23]. 

Правове виховання передбачає високий рівень правової культури як сукупності 
матеріальних і духовних цінностей, створених людьми впродовж століть, міра 

інтелектуального, духовного розвитку, гуманістичного світогляду.  

Правова культура є неодмінною складовою частиною загальнолюдської культури. 
Достовірно культурним суспільством є те, де розроблена і діє розгорнута і несуперечлива 

система законодавства, що відображає загальнолюдські духовні цінності, де права особи 

забезпечуються і захищаються, панує режим законності, де зберігаються юридичні 

пам'ятники як непорушні культурні цінності. 

Під впливом правових знань і почуттів формуються правові переконання, як 

система поглядів на соціально-політичні та соціально-правові процеси. Знання права 
перетворюються в індивідуальну правосвідомість лише тоді, коли вони стають 

переконаннями людини. 

Тому правова підготовка у вищих навчальних закладах - це не просто 
ознайомлення студентів з діючими законами: вона покликана забезпечити нову, якісно 

більш високу ступінь у формуванні правосвідомості молодої людини; вона переслідує 

ціль навчити майбутнього спеціаліста організовувати свою діяльність у відповідності до 
законів, використовувати правові норми у типових життєвих ситуаціях" [5, с.67]. 

Навчання – це двосторонній процес, це конгломерат діяльності викладача, який 

здійснює знань, вмінь та навичок і діяльність курсанта чи студента, діяльність якого 
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спрямована на засвоєння знань, досвіду через обмірковування та сприйняття з метою 

майбутнього використання в практичній діяльності. 
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ФОРМУВАННЯ УПРАВЛІНСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ СЛУЖБИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ В ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ У ВНЗ 

ДСНС УКРАЇНИ 
 

В.М. Король 
м. Черкаси, Черкаський інститут пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 

Національного університету цивільного захисту України 

 
Проблема поліпшення професійної підготовки майбутніх фахівців служби 

цивільного захисту до управлінської діяльності є однією з найактуальніших як в 

теоретичному, так і практичному аспектах, оскільки вона має надзвичайну соціальну, 
професійну та суб’єктну значущість. Основним результатом цієї підготовки має бути 

готовність і здатність майбутніх фахівців до успішної службової діяльності.  

Науково-педагогічне забезпечення формування управлінської компетентності у 
майбутніх фахівців служби цивільного захисту ДСНС України у процесі професійної 

підготовки передбачає наявність комплексу спеціальних організаційно-педагогічних заходів, 

засобів та умов, до складу якого, як правило, входять педагогічні системи, моделі, умови, 
технології, методики тощо. 

Враховуючи той факт, що пожежно-рятувальні підрозділи України діють, як 

правило, в екстремальних умовах, слід враховувати різноманітні чинники управління в 
таких умовах, серед яких головним є суб’єктний, тобто суб’єкти управління – офіцери 

пожежної безпеки. Це зумовлює потребу в сучасних креативних фахівцях, які мають 

високу професійну компетентність, інтегральною складовою якої є управлінська. 

Основним призначенням фахівців служби цивільного захисту є, як показує аналіз 

Довідника кваліфікаційних характеристик професій працівників ДСНС України, 

управління різноманітними процесами у пожежно-рятувальних підрозділах України, а 
результатом їхньої управлінської діяльності – забезпечення стійкого функціонування цих 

підрозділів у повсякденних та екстремальних умовах діяльності. У зв’язку з цим, 

формування управлінської компетентності у майбутніх фахівців служби цивільного 
захисту в процесі професійної підготовки є актуальною у професійній педагогіці. 

Аналіз ОКХ випускників за напрямом 6.170203 “Пожежна безпека” та 

спеціальностями 7.17020301, 8.17020301 “Пожежна безпека”, здатностей, що вимагаються, 
системи умінь, що їх відображає з напряму цієї підготовки, а також посадових обов’язків 

начальників караулів і державного інспектора з пожежного нагляду, інженерного складу 

органів управління Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту, згідно з 
Довідником кваліфікаційних характеристик професій працівників Оперативно-рятувальної 
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